

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. БУРГАС

Чрез Председателя на Общинския съвет

До ПК 3  
ПКОВ  
ПКШКОП  
ПК ПБ  
29.02.2022



08-00-15237/27.02.24

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

Мартин Кръстев – общински съветник от Продължаваме Промяната – Демократична  
България

**ОТНОСНО: Развитие на Общинския дентален център в Бургас  
като акредитирана база за обучение на специалисти по детска  
дентална медицина и орална хирургия**

**УВАЖАЕМИ Г-Н ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

В контекста на съвременните изисквания за качествено дентално обслужване и нарастващата необходимост от специализирани медицински услуги, Общинският дентален център в Бургас заема ключова роля в предоставянето на висококачествена дентална медицина за жителите на града и региона. Съвременната инфраструктура и стратегическото местоположение на центъра предоставят уникална възможност за неговото развитие като централна точка за обучение на бъдещи специалисти в областта на денталната медицина.

Предвид значението на ранната специализация и практическия опит в медицинското образование, Общинският дентален център в Бургас притежава потенциала да се превърне в акредитирана образователна база, която да привлече млади и амбициозни специалисти от цялата страна. Това не само ще подобри качеството на здравеопазването в общината, но и ще допринесе за устойчивото развитие на региона като център на медицинско знание и иновации.

В допълнение, съществуващата програма на Общината за осигуряване на жилища на млади специалисти е важен стимул, който може да улесни релокацията и интеграцията на висококвалифицирани дентални лекари в общността. Така Бургас може да се превърне не само в привлекателно място за работа, но и за създаване на семейство и развитие на професионална кариера в областта на денталната медицина.

Въпреки положителните аспекти и потенциала за развитие, все още има неясноти относно обема на дейностите и капацитета на центъра, които трябва да бъдат адресирани, за да се гарантира успешната реализация на предложената инициатива. Срещата с управителя на ДЦ1 и организираните консултации със Здравната комисия предоставят основа за по-нататъшни действия и уточняване на възможностите за акредитация на центъра като образователна база.

Обосновката за развитието на Общинския дентален център в Бургас като акредитирана база за обучение на специалисти включва няколко ключови аспекта, които подчертават значението на тази инициатива, както и предизвикателствата, които трябва да бъдат преодолени.

На първо място, програмата на Общината за осигуряване на жилища за млади специалисти представлява уникална възможност за привличане на висококвалифицирани професионалисти в областта на денталната медицина. Тази програма може значително да облекчи едно от основните препятствия за младите специалисти – намирането на подходящо и достъпно жилище. В контекста на нарастващата конкуренция за квалифициран медицински персонал, предоставянето на такива стимули може да превърне Бургас в предпочитано място за развитие на кариерата и създаване на семейство.

Второ, анализът на текущото състояние на Общинския дентален център показва, че вече са налице множество условия, които могат да подпомогнат развитието му като образователен център. Въпреки това, е необходимо да се получи по-подробна информация относно обема на извършваните дейности и капацитета на операционната зала, особено възможностите за извършване на операции под обща анестезия. Липсата на такава информация затруднява възможностите за оценка и планиране на необходимите стъпки за развитие.

Освен това, важно е да се подчертае, че развитието на центъра като образователна база ще изисква ангажимент не само от страна на общината, но и от учебните заведения, с които ще се сътрудничи. Това включва сключването на договори за партньорство, които да гарантират високото качество на обучението и практическата подготовка на студентите.

За успешното развитие на Общинския дентален център в Бургас като акредитирана база за обучение е необходимо да се обърне внимание и на устойчивото функциониране на центъра. Това включва осигуряването на достатъчно финансиране, поддържането на висок стандарт на медицинско обслужване и привличането на водещи специалисти в областта, които могат да предложат ценни познания и умения на бъдещите медицински кадри.

При развиване на подобна концепция, нужно е да се вземат предвид следните подробности и етапи:

- 1. Изготвяне на подробен анализ на текущите условия и потенциала за обучение в центъра:**
  - Провеждане на оценка на съществуващата инфраструктура, техническо оборудване и човешки ресурси.

- Идентифициране на силните страни, слабостите, възможностите и уязвимостите на центъра с цел определяне на най-ефективния път за неговото развитие като образователна база.
- Анализ на потребностите от обучение сред младите дентални специалисти и потенциалния интерес към специализация в детска дентална медицина и орална хирургия.

**2. Създаване на партньорства с университети и факултети по дентална медицина за теоретично и практическо обучение:**

- Инициране на диалог с водещи университети и факултети за създаване на сътрудничество, което включва обмен на преподаватели, споделяне на образователни ресурси и предоставяне на материална база за обучение на студентите.
- Разработване на съвместни образователни програми и курсове, които отговарят на актуалните изисквания и стандарти в денталната медицина.

**3. Разработване на програми за стимулиране на младите специалисти да избират Бургас за свое професионално развитие и създаване на семейство:**

- Въвеждане на стипендийни програми и финансови стимули за млади специалисти, които избират да работят в Общинския дентален център.
- Разширяване на програмата за осигуряване на жилища, за да се предложат атрактивни условия за живот и работа на младите дентални лекари и техните семейства.
- Организиране на регулярни информационни и образователни събития, които да популяризират възможностите за кариерно развитие в Бургас и да създадат усещане за принадлежност към медицинската общност в града.

По този начин, подробната разработка и изпълнение на тези действия ще допринесат за трансформацията на Общинския дентален център в Бургас в модерен и иновативен център за обучение на специалисти по дентална медицина, което от своя страна ще укрепи здравеопазването и образованието в региона.

Създаването на акредитирана база за обучение на специалисти по детска дентална медицина и орална хирургия в Общинския дентален център в Бургас има потенциала да трансформира не само местната система на здравеопазване, но и да постави общината на картата като водещ център за медицинско образование и практика на национално и дори международно ниво. Това развитие би могло значително да повиши качеството на предоставяните здравни услуги, като същевременно предложи на младите специалисти възможност за висококачествено обучение и професионално развитие.

Същевременно, акцентът върху детската дентална медицина и оралната хирургия отразява нарастващата нужда от специализирани услуги в тези области,

подчертавайки ангажимента на общината към подобряването на здравната грижа за най-младите си жители.

В допълнение, тази инициатива би могла да подобри имиджа на Бургас като привлекателно място за живеене и работа, стимулирайки икономическото и социалното развитие на региона. Предоставянето на качествено образование и здравни услуги е фундаментален стълб за изграждането на силна и просперираща общност.

Възможността за създаване на кадри, обучени директно в региона, открива перспективата за развитие на бъдещ факултет по дентална медицина, което ще обогати образователната и научната среда в града. С наличието на двама орални хирурга и един детски дентален лекар, центърът има основата за предоставяне на менторство и практическо обучение на студенти и млади специалисти. Това ще позволи на Общинския дентален център не само да служи като място за теоретично обучение, но и като база за практически занятия на стажанти и специализанти, което е от съществено значение за придобиването на реален опит и умения.

В заключение, амбицията за развитието на Общинския дентален център в Бургас като акредитирана база за обучение на специалисти по детска дентална медицина и орална хирургия отразява стремежа на общината към иновации и прогрес в областта на здравеопазването и образованието, поставяйки здравето и благополучието на своите граждани на първо място.

С оглед на гореописаното и на основание на основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от ЗМСМА, предлагаме Общинския съвет да вземе следните

#### **РЕШЕНИЯ:**

- 1. Възлага на общинската администрация на Община Бургас да изготви проучване за възможностите за развитие на Общински дентален център I – Бургас, като акредитирана база за обучение на специалисти в сферата на детската дентална медицина и орална хирургия и въз основа на изводите, да инициира подготвянето на стратегия за развитие на лечебното заведение в описаното направление.**
- 2. Резултатите от проучването по т. 1, да бъдат представени пред Общински съвет, под формата на доклад от кмета на Община Бургас или оправомощено от него лице, за предприемане на следващи стъпки по реализация на инициативата.**

**С уважение,**

Мартин Кръстев

